

突发事、要紧事、感人事、有趣事……文图还原现场，亲身感受请你侧耳听。



百步穿杨，飞檐走壁，棒棒哒！

浙江特警实战比武巅峰大对决

本报记者 陈佳妮 通讯员 周尔博

这几天，从湖州市人民警察培训学校里，不时传出呼喊声和呐喊声，一派热火朝天的景象。这是在干什么？

昨天，记者走进了这个“神秘”的学校一探究竟。原来，5月23日至26日，浙江省特警大比武在这里举行，比武的项目有综合体技能、建筑物攀登、长短枪互换应用射击、狙击步枪实战应用射击和防盗门破拆等五大科目。

据了解，此次特警大比武的项目设置注重科学性和实战性，通过汇总分析特警队日常训练的关键环节，总结吸取处突实战的经验，参照公安部“特警五项”和2016年全国公安特警实战技能比武科目设置，基本能够集中反映公安特警实战体能、技能训练的情况。

从4月7日开始，浙江省公安机关22个警种专业技能大比武火热展开。昨天举行的是特警大比武的决赛，这场比武也是今年浙江省公安机关警务实战技能大比武的收官之作。

让我们一起来看看大比武中，特警们帅气的表现吧！



短枪50米精度射击

让人腿软的综合体能比赛

湖州市人民警察培训学校里，一大片训练场地依山而建。由于场地太大，竞赛区、工作区和观摩区专门架设了好几个屏幕，由多路摄像头传送画面。

昨天下午3点，大比武正式拉开帷幕！第一个项目，便是非常“累人”的综合体能比赛。

有多累？总长220米路程中，设置了这些障碍——

首先要穿越45厘米高、10米长的低桩网，再翻越2.4米高板，通过空中软网（轮胎墙），高架速降，完成斜绳摆渡，翻越爱尔兰高板，翻越高栏，完成拱形肋木。在这一系列上肢力量的项目后，参赛队员需要手不能抖地马上完成渔人双结、单套环和环中环3种绳结，接着要把100公斤重的轮胎翻动5次，最后80米徒手冲刺……旁人真是看着都腿软啊！

你们猜，这么多项目、这么高难度的动作，特警队员完成要花多少时间？平均80多秒！也就是我们普通人正常跑300-400米的时间。

这个项目，由11个地级市公安外加机场公安和铁路公安队伍参赛。一番热烈的加油声后，第一个项目结束，现场开始进入一片安静。偌大的场地上，只剩下风声呼啸。破拆防盗门的比赛即将开始，而开门的音量分贝，是这个比赛的其中一项评分标准，于是现场的人们，在比赛时都不由自主地屏住了呼吸。

神枪手的对决

十几分钟后，现场又恢复了热闹，长短枪应用互换射击项目的决赛即将开始。团体冠军，将从杭州特警和温州特警这两支参赛队伍中决出。



长短枪应用互换射击

长短枪应用互换射击非常考验特警的设计技能，决赛的每组队员一男一女，要左右开弓、各种姿势、多种距离、利用掩体进行快速射击和运动射击、多目标射击。

只见队员全副武装，戴着防弹头盔、护目镜，穿好防弹衣，斜肩背95式自动步枪1支，配子弹5发、弹匣1个；手枪1支，配手枪弹26发，弹匣2个。

开始的口令之后，场上便响起了此起彼伏的枪声……

队员首先要完成短枪50米精度射击，之后进行50米折返跑，50米掩体立姿射击，运用低姿、匍匐等战术动作挺进40米掩体跪姿射击。

35米掩体卧姿射击中，队员将长枪换成短枪，利用掩体在20米距离使用弱手进行射击。之后，队员持短枪和盾牌前行到距离目标10米处，绕桩3圈后进行射击。最后，队员持短枪在移动中对多目标进行射击。当最后一声枪响或命中最后一个目标后计时停止。

这一项目共设置16个靶位，其中手枪射击13个靶位、长枪射击3个靶位。特警队员要在4分钟内依次完成左右手4种姿势、6种距离，利用7个掩体对16个目标的推进射击，按照指定枪型命中目标靶后，方可进入下一个目标靶射击；任一枪型子弹在命中目标前用光，则该参赛队员比武结束。

这个非常复杂的项目，记者在现场看得简直“头晕”——只见参赛选手先用手枪射击50米外的靶子，随后开始折返跑50米，接着再一边跑动一边站着打、跪着打、趴着打，在这过程中还不时还得换个枪、换个手打……别说要按规定完成这些步骤，就连枪里的子弹也得算得一清二楚，多一发少一发都不行。

在大比武的过程中，屏幕上一直刷新着最佳成绩排名，所有人的眼神都不时朝屏幕瞟几眼。下午5点左右，最终成绩出来了：金华代表队夺得综合体技能科目团队第一名，湖州代表队夺得防盗门破拆科目团队第一名，温州代表队夺得长短枪应用互换射击科目团队第一名，湖州代表队夺得建筑物攀登科目团队第一名，嘉兴代表队夺得狙击步枪实战应用射击科目团队第一名。

鲜花和掌声属于你们，你们都是棒棒哒！



团结一致，YES!



建筑物攀登



斜绳摆渡



100公斤重的轮胎要翻动5次